



永远不能忘记他们

□刘曠

据统计,截至1日,市烈士陵园已迎来清明参观祭扫团队126个,共计2.8万余人,覆盖全年龄段人群。

(4月3日本报5版)

从天安门广场的人民英雄纪念碑,到遍布全国各地的烈士陵园,再到许许多多散落四处的烈士墓,这些都是革命先烈们浴血奋战的见证,承载着革命精神和民族气节,更是缅怀先烈和传承红色精神的重要载体,在传承中华优秀传统、弘扬社会主义核心价值观等方面发挥着不可替代的作用。

放眼当今世界,各民族无不捍卫和尊崇自己的英雄,各民族英雄都受到尊崇和礼待。我国更是如此。从设立中国人民抗日战争胜利纪念日、国家

公祭日、烈士纪念日“立大德于社会”,到建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度“扬大义于国家”,再到制定英雄烈士保护法“布大信于天下”,充分展现了一个国家对英雄人物的尊崇、对先进典型的礼赞。

每一位英雄烈士,都是一座精神的丰碑;每一次对他们的缅怀,都是一次思想的洗礼;每一次对他们的致敬,都是一次精神的传承。烈士陵园是中国共产党的红色基因库,是共产党人初心和使命的最生动写照,是鲜活的党史学习教育教材,也是确保红色基因代代相传的有力支撑。各级各部门都应修缮保护好烈士纪念设施,深入挖掘红色教育资源和烈士精神内涵,使我们这座城市的红色文化活

起来、动起来。相关职能部门应不断规范零散烈士纪念设施的管理保护工作,把全市零散烈士墓地和烈士纪念设施陆续纳入管理保护,进一步摸清“家底”、补齐短板,以崇尚英雄、敬畏历史的态度,更大力度解决资金投入不足、重视程度不够、责任划分不明、教育宣传方式落后等问题,确保每一处烈士纪念设施都得到有效保护、每一座烈士墓都有人负责。

记得来路的民族,方有出路。对公众而言,保护好、管理好烈士纪念设施,既是对英烈的尊重,也是对英烈精神的传承,更是后人义不容辞的责任。



该如何看待中国足球反腐

□王全立

刚刚度过63周岁生日的国家体育总局党组成员、副局长杜兆才,晚节不保!来自央视新闻的消息,由于涉嫌严重违纪违法,目前,他正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。10多年来,有一些因腐败而被惩处的中国足球高层,但涉及到总局高层的,杜兆才是第一个。

10多年来,中国足球管理中心正职领导谢亚龙、南勇因违纪违法问题被惩处,当时的足球反腐尚未涉及国家体育总局高层。12年后,中国足球再次案发,始于中国男足前主教练李铁被请去“喝茶”,纪检部门通过这个贪得无厌的前著名国脚挖出一个“中国足球官方利益链”。

最近40年,中国体育整体实力持续上升,而最近30年,中国男足在亚洲赛场的竞争力却不断下滑,成为中国体育百花园的一朵“奇葩”。更奇葩的是,中国足球有很多让人看不懂的现象:水平不高但收入巨大,球技平平而脾气很大,没有市场却讲排场,拿了冠军立马退场……

既然看不懂,必然得搞懂。2010年,中国足球曾经有过惊天动地的反腐,从足协官员谢亚龙、南勇、杨一民到国际级裁判龚建平,一一锒铛入狱。然而,那次反腐并没有把中国足球从深渊中拉上来,为何?明眼人应该看得出,那次反腐多少有些“心软”,有的说是照顾中国足协乃至国家体育总局的情面,有的说是彻底查处中国足球会元气大伤。最终,裁判惩治的是唯一主动交代问题的龚建平,官员动到正司级的谢亚龙、南勇“见好就收”。和上次相比,这次足球反腐风暴要猛烈得多,于是,杜兆才成为历史上第一个被揪出的部级官员。

5年前,58岁的杜兆才被提拔为国家体育总局副局长,属于高龄提拔。然而,杜兆才被提拔后,没有充分发挥自己的智慧和专业才能,没有以“破釜沉舟”的勇气攻克长期困扰中国足球发展的问题,而是和部下同流合污,将饱经风霜的中国足球拖到万丈深渊,令人遗憾!

一个杜兆才倒下了,是否还有第二、第三个杜兆才?相信纪检部门会一查到底,彻底铲除中国足球界的腐败根源,只有这样,中国足球这朵“奇葩”才会脱胎换骨,才能回到当年激情澎湃的岁月,重新踏上“冲出亚洲,走向世界”的新长征之路。

为烈士寻亲需要一场全民行动

□宝哲

在四代后人及如皋市退役军人事务局的见证下,清明节前夕,如皋江安籍烈士尤学礼的姓名,终于补录进淮海战役烈士纪念塔碑廊内的“淮海战役烈士英名录”。英烈“归队”,并将在那里永存。

(4月3日本报5版)

转眼,又到了清明时节。在这一段时间,慎终追远、礼敬祖先、弘扬孝道,都是刻在中华民族骨子里的。

而为烈士寻亲,则是近年来兴起的一项有意义的活动。其实,为烈士寻亲的难度是比较大的。经过

岁月的尘封,很多无名烈士的真实信息就更难以获得了。但是,这不是让无名烈士一直“无名下去”的理由。尽管寻找的难度很大,但是志愿者们的热情并没有降低丝毫,只要还有一丝一毫的希望,他们就愿意付出百分之百的努力。一些志愿者还根据当事人的讲述画出了烈士的容貌,期待通过细节的刻画和文字的记录,能够帮助无名烈士最终找到亲人。

志愿者寻找的不仅是烈士的亲人,更是对红色记忆的牢记,旨在让红色基因代代相承。为烈士寻亲活动最大的意义就在于弘扬

英烈精神,书写英烈事迹,感恩英烈付出。为烈士寻亲的过程,本身就是一种心灵的洗礼。一个方面是,通过寻找这个过程,能够激发人们对于英烈的感恩和崇拜之情;一个方面是,能够通过聆听讲述“战斗故事”“英烈事迹”,在全社会形成崇尚英雄的浓烈意识。另外,寻找的过程本身就是一堂生动的红色教育课、党史学习教育课,让人们记住我们的“来时路”,思考“去何方”!

我们需要把为烈士寻亲之路坚定地走下去,为烈士寻亲需要一场全民行动。

用热心和爱心为城市形象加分

□王锦南

昨天上午,一名女士在我市五山景区游玩时突发急症,瘫倒在地。附近热心市民见遇险者人事不省,火速救助。

(4月3日本报6版)

面对女士的突发急症,除了一中年男子跪地施救外,“在救护现场,有游客见状主动拨打了120急救电话,还有人骑单车赶到景区警务室求助,还有游客为倒在地上的女子遮挡阳光,并拿出纸巾递给其亲属为遇

险者擦拭着脸上的汗珠。”这暖心一幕不是彩排出来的,而是热心市民看到女子突然瘫倒在地的自发反应。显然,这些热心市民是好样的,他们用行动让我们看到了南通市民的正能量,也让我们看到了南通这座城市的魅力。

南通是一座文明城市,是一座充满爱心的城市。这座城市的魅力既来自城市建设,也来自每一个市民的言行举止。偶遇女士的突发急症,众多热心市民自

发救助,就是在用他们的热心和爱心为南通这座城市的美好形象添砖加瓦。

生活在南通,每一个市民都是南通人。期待每一个市民都能在遇到“女士突发急症晕厥”等情况时都能热心提供帮助。笔者相信,当热心市民越来越多,这座城市的人情味就会更足,就会让更多人觉得南通很温暖、很温馨、很美好。

生活在南通,我们都是南通人,愿我们都是热心市民!